

QQ、微信“牛股推荐”满天飞，

神秘“股神”

到底是何方神圣？

新华社“新华视点”记者

近来，上海股民朱林军几乎每天都接到好几通电话，或要求加微信好友，或邀请加入推荐股票的微信群。朱林军加入了一个群，里边的“老师”每天推荐的股票的确出现了大幅上涨，这让他很心动。不过很快，“老师”就向他提出了3个月收费1.8万元的要求。

实际上，向朱林军荐股的“老师”们很可能已经触犯了相关法律。10月，中国证券业协会最新公布《非法仿冒证券公司、证券投资咨询公司等机构黑名单》，曝光了228个非法仿冒机构网站、含有非法内容的网页、博客等。中国证监会也正在修改完善相关规章制度，加强对非法推荐股票的监管。

特大网络股票诈骗案受骗者超过3万人，涉案金额超4亿元

对于朱林军来说，他是刚刚进入圈套的边缘，不少股民则落入了陷阱。据中国证监会披露，一位陕西的投资者在购买了某荐股软件后，又缴纳了1.5万元的“会员费”，接受所谓的“荐股服务”。在遭遇投资损失后，他被告知软件版本不够高，需要再次缴纳1.6万元升级费。此后，这位投资者再次缴费升级，再次投资受损，这些“老师”们却电话停机，消失无踪。最终，监管机构调查发现，此案受害者较多，仅其中一个账户涉案金额就达30多万元。

2016年11月，深圳市公安机关侦破一起特大网络股票诈骗案，受骗人员超过3万人，涉案金额4亿元以上。据调查，犯罪嫌疑人以虚假公司为掩护，通过代理商团队发展客户，诱使客户用虚假行情软件实施诈骗。涉案嫌疑公司位于新西兰，其通过在境外架设服务器，以所谓开发炒股软件，在中国境内大肆发展代理商。这些代理商组建团队并安排业务员通过QQ互加好友的方式发展客户，以学习炒股为名，拉拢客户进入QQ群和视频直播间。代理商成员根据分工扮演讲师、分析师、客户等角色，对群内讲师的炒股技术进行吹捧，诱骗客户。

传说中的“股神”到底是些什么人？据监管部门有关人士介绍，有的是专业的诈骗团伙，有的是与市场“庄家”勾结、利用股民“抬庄”的“托儿”，还有的是专业投资咨询机构的营销人员。业内人士说，有的所谓“股神”甚至从来不炒股、不看股票，就是把各种二手信息拼拼凑凑。

同济大学财经研究所所长石建勋表示，在互联网和社交媒体交互的时代，“黑

嘴”较多地活跃在各种论坛、股吧或博客中。随着上述渠道逐渐受到监管，他们开始向微信移动。因为这种“点对点”的社交渠道比以往的传统渠道更具隐蔽性。

揭荐股牟利的种种“套路”

如果推荐的股票真的那么牛，荐股的人为什么不自己炒股赚大钱呢？记者调查发现，荐股牟利的手段不外乎以下几种方式：

——推销“荐股软件”，以免费使用的方式拉客户，随后就以升级等各种名义，诱骗投资人购买软件以便享受“荐股服务”。

——冒充正规券商或持牌机构，从非法渠道获取公民个人信息，通过电话、短信、邮件等方式拉拢投资者上套。

——设立“牛股”公众号、微博等吸引关注，在各种QQ群、微信群，通过所谓的“专家”“老师”指导，赚取高额“服务费”。

——性质恶劣的“荐股割韭菜”。典型案例就是“汪建中操纵证券市场案”。汪建中的手法就是提前买入，逢低建仓，发布推荐报告，再拉高股价抛出股票获利。

“现在的互联网荐股乱象层出不穷。既有QQ群收费荐股，也有私募微信群真假内幕消息满天飞，更有各类无证网站荐股、电话骚扰荐股。隐藏在其背后的，甚至可能是怂恿散户抬庄、进而操纵股价从中渔利的不可告人的动机。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。

向公众推荐股票的合法与非法界限何在？

我国刑法关于非法经营罪的相关法律条文指出，未经国家有关主管部门批准，非法经营证券、期货或者保险业务的，或者非法从事资金结算业务的均属非法经营罪。

“涉案金额达到30万元或违法所得达到5万元，就可以追诉。”中国证监会打非局相关负责人指出，按照刑法的标准，现在的非法荐股行为绝大部分已经触犯了刑法。

目前，证监会正在针对较早出台的一些条例进行修改完善，以适应当前新传播形势下的监管需要。在加强对持牌机构监管的同时，证监会各派驻机构联合地方相关机构，建立监测网络，并通过“黑白名单”的方式及时曝光披露。中国证券业协会等行业组织也积极参与，持续曝光非法仿冒机构网站，含有非法内容的网页、博客等。

(新华社北京11月13日电)



我国成功发射“风云三号D”气象卫星

11月15日2时35分，我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭，成功将“风云三号D”气象卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。 新华社发

滁新高速阜阳段发生连环交通事故

目前造成18人死亡

新华社合肥11月15日电(记者水金辰)11月15日上午，滁新高速(滁州—新蔡)颍上服务区阜阳往合肥方向2公里处发生多点多车追尾。当日16时许，阜阳公安交警方面称事故已造成18人死亡，21名伤者被送往医院救治，其中11人伤势较重(两人抢救无效死亡，其他人员生命体征平稳)。

据安徽消防部门消息，事故发生后，阜阳消防支队调派9车70人赶赴现场救

援，安徽消防总队先后调派淮南消防支队9车80人、蚌埠消防支队5车30人前往增援。事故造成交通堵塞3-4公里，30余辆车连环相撞，有1处着火点，4辆车起火。10时38分，现场火势被扑灭。

另据了解，与安徽医科大学第一附属医院合作的救援医用直升机也参与了救援。

事故调查工作正在进行中。

公告

邵阳传媒产业中心公租房建设项目已由邵阳市发展和改革委员会以市发改投【2016】188号和市发改投【2017】368号文件批准建设，建设资金来自自筹和银行贷款，建设周期为18个月。该项目总建筑面积11064.22平方米，总投资2590.99万元。现面向全市诚招一个监理单位对本工程进行监理，有意者请携带资质等有关资料和监理合作方案前来报名。报名截止日期为11月17日。

联系人：肖先生、康女士
联系电话：18907393715
18607391012
地址：邵阳大道

邵阳日报社
2017年11月13日

双色球奖池9亿元

彩市巨奖呼之欲出

中福在线，2元可中25万元

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017133期
06 15 17 18 23 30 11
中国福利彩票 3D 2017310期
1 3 6
中国福利彩票 七乐彩 第17133期
01 07 11 12 26 27 29 09
(摘自湖南福彩网)

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困